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Конфлікти інтересів в аспекті здійснення професійної діяльності адвоката 

неодноразово попадали в поле зору наших наукових досліджень, предметом 

розгляду були і питання щодо їх уникнення та попередження [1; 2; 3; 4; 5]. 

Реалізуючи на практиці конституційне право особи на професійну правничу 

допомогу, виходячи з необхідності її надання з врахуванням насамперед 

принципів незалежності та конфіденційності, потрібно безпосереднього 

виходити з того, що саме адвокату має бути відомо про вже наявний або 

потенційно можливий конфлікт інтересів. Виходячи з цього, саме адвокат 

повинен приймати рішення про можливість взагалі надавати правничу допомогу 

клієнту. 

Подібної позиції притримується і українська адвокатура, виходячи з того, що 

саме адвокат повинен впевнитись, ям відсутній конфлікт інтересів та вирішити 

питання про можливість надання правничої допомоги [7], або ж переконавшись, 

що такий конфлікт є наявним – в односторонньому порядку припинити її 

надання (за загальним правилом) [8]. Тож слушним є твердження 

М.Ю. Барщевського, що презумпція доведення добросовісності як дій адвоката 

щодо усвідомлення конфлікту інтересів, так і стосовно роз’яснення клієнтам 

можливості його виникнення та його наслідків покладається саме на адвоката [9, 

с. 77].  

Наявність самого конфлікту інтересів, як зазначає В.О. Вайпан, ще не 

означає, що адвокат в обов’язковому порядку повинен припинити надання 

правової допомоги. На його переконання, адвокат має право вжити всі можливі 

законні і етичні заходи до усунення суперечностей в позиціях своїх клієнтів і 

лише в разі неможливості їх усунення, відмовитися від надання правової 

допомоги (зобов'язаний прийняти розумні і достатні заходи до того, щоб в чіткій 

і недвозначною формі довести до відома клієнтів такі обставин и, а також вжити 

заходів до розірвання угод, в тому числі з метою повернення невідпрацьованої 

частини гонорару) [10]. 

Здійснюючи свою професійну діяльність, адвокат повинен пам’ятати, що 

одним із основоположних принципів її здійснення є саме уникнення конфлікту 

інтересів. А томе перед прийняттям доручення від клієнта (щодо якого існує 

перспектива виникнення конфлікту інтересів), адвокат повинен вирішити для 

себе питання, чи не краще відразу відмовитись від такого доручення, не 

допускаючи можливості виникнення негативних наслідків для клієнта. В іншому 
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разі (неможливості врегулювання конфлікту інтересів), адвокат в подальшому 

зобов’язаний припинити надання правової допомоги, що може мати суттєві 

негативні наслідки насамперед для клієнта (зокрема, витрати часу і коштів для 

пошуку нового адвоката). Незадоволення клієнта, на жаль, в багатьох випадках 

трансформується в ініціювання питання про притягнення адвоката до 

дисциплінарної відповідальності, внаслідок чого знижується авторитет 

адвокатури в цілому.  

Взагалі, прийняття чи продовження надання правової допомоги в умовах 

конфлікту інтересів, може потягнути за собою негативні наслідки, не тільки у 

вигляді притягнення адвоката до дисциплінарної відповідальності, але й:  

- відсторонення адвоката від представництва інтересів клієнта; подання 

позовів про відшкодування завданих збитків та накладення штрафних санкцій 

[11]; 

- перегляд кримінальної справи у зв’язку з неефективною правовою 

допомогою [12]; 

- звільнення з адвокатської фірми, сплеску страхових виплат за неналежну 

поведінку адвоката, відмови клієнта від оплати гонорару, якщо він самостійно 

виявив конфлікт чи оскарження її оплати [13] тощо.  
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